

关注2025年高考

2025年海南省普通高考顺利结束

考风考纪良好,预计6月25日公布成绩

本报海口6月10日讯(海南日报全媒体记者张婉茜)6月10日,历时4天的2025年海南省普通高考顺利结束。今年高考全省7.5万余名考生从容应考,45个考点2560个考场秩序井然,考风考纪良好。

连日来,省委、省政府高度重视,省领导考前深入考点检查高考准备工作,考中全程巡查调度;省高招委成员单位通力协作、联手护航;各市县各有关部门周密部署、狠抓落实;各考点用心用力用情落实组考细节;社会各界

主动参与爱心助考志愿服务,共同为考生营造了舒适温馨的考试环境。

考试结束后,评卷、志愿填报、高校录取等工作将有序进行,预计6月25日公布高考成绩。省考试局将陆续发布高考工作相关信息,并免费提供

志愿填报系列服务,请关注该局官网(ea.hainan.gov.cn)、官微(“海南考试”)。同时,各市县教育局、各中学将组建队伍,加强考生志愿填报指导,组织考生积极参加志愿填报模拟演练,熟悉志愿填报流程及注意事项。

省考试局提醒,广大考生及家长不要向他人随意提供或通过微信等社交平台发布考生号、身份证号、准考证号等个人关键信息,切勿听信关于招生录取的各类虚假宣传,谨防信息泄露、上当受骗。

军队院校在琼招生政治考核工作启动

考生须于6月15日前填写政治考核表

本报海口6月10日讯(海南日报全媒体记者张婉茜)海南日报全媒体记者6月10日从省考试局获悉,我省2025年军队院校招收普通高中毕业生政治考核工作已启动,志愿报考军队院校的考生须于6月15日前填写政治考核表。根据相关规定,逾期未参加政治考核或考核未通过者,即使高考成绩达到军队院校录取分

数线也不具备面试、体检资格,无法被军队院校录取。

据了解,志愿报考军队院校的考生须满足以下基本条件:参加2025年普通高等学校招生全国统一考试的普通高中应、往届毕业生;年龄不低于16周岁、不超过20周岁(截至2025年8月31日,即出生日期在2005年8月31日至2009年8月31日之间),未婚;

根据安排,6月15日前,各普通高级中学要组织志愿报考军队院校的考生填写政治考核表,将本校政治考核对象名单、学生现实表现鉴定加盖学校公章报送至学校所在地的市(县)招生办。往届毕业生可于6月18日前自行

前往户籍所在地的县(市、区)人民武装部填写表格、核实信息。省军区招生办公室将会同省考试局,依据军队院校招生有关规定,从政治考核通过的考生中划定入围面试和体检资格考生,并在省考试局网站进行公示。

省考试局提醒,军队院校属于本科提前批录取,参加政治考核、报考军队院校不影响报考其他批次院校。

考生务必在规定时间内在学校领取或自行下载打印标准政治考核表,按要求规范填写表格,并在规定时间内到学校所在地的县(市、区)人民武装部完成信息核实。

考生及家长可持续关注省考试局官网和“海南考试”“军校招生”“琼崖国防”等微信公众号,及时了解军队院校招生政策解读及动态信息。

@海南考生、家长 注意防范高考骗局

本报海口6月10日讯(海南日报全媒体记者邓海宁)6月10日,海南日报全媒体记者从海口市反电信网络诈骗中心获悉,考生和家长即将迎来填志愿、选专业等,海口警方梳理了高考后的常见诈骗套路,考生和家长务必提高警惕。

▶ 提前查分骗局

骗子利用家长焦急等待的情绪,高考结束后,通过伪基站群发短信,称可查询高考成绩,并附有一个网址链接。考生收到此类信息后,便会迫不及待点开网址链接,导致手机被植入盗取网银的木马软件。网站会提示考生输入身份证号、姓名等信息后,将这些信息记录并贩卖,然后根据这些信息实施电信诈骗。

▶ 防骗要点

高考成绩查询唯一权威渠道是各省教育考试院官网、官方指定的APP或短信通知,不要轻易相信非官方来源的查分信息。

▶ 伪造录取通知书骗局

不法分子冒充高校招生办人员,向考生寄送伪造的录取通知书,或者发送相关的录取短信,让考生将学杂费打入指定的银行账号,以骗取钱财。

▶ 防骗要点

考生可通过各省教育考试院官网、报考高校的官方招生网站,或拨打教育考试院、高校招生办的官方电话,核实录取结果,确认收到的录取通知书真实性。

▶ 内部指标及补录骗局

不法分子对考生家长谎称某高校的名额没能招满,通过花钱“打点”可让考生获得补录名额,以此骗取考生家长钱财。

▶ 防骗要点

高考招生录取工作严格遵循公平、公正、公开的原则,所有招生计划和录取结果都通过官方渠道公布,不存在“内部指标”等违规操作。

▶ 虚假助学金、奖学金骗局

骗子利用一些考生家中经济困难,上大学需要通过助学金交齐学费的情况,冒充高校工作人员、教育部门工作人员,可以为考生申请大学助学金,要求家长先交报名费。

▶ 防骗要点

国家助学金、奖学金申请均无需缴纳任何费用,凡是要求先交报名费、手续费、保证金的都是诈骗。

▶ 志愿填报骗局

不法分子自称掌握内部大数据,能够“精准定位院校”。假冒所谓志愿填报专家身份,声称“百分百保上”“一分不浪费”。通过“志愿填报辅导”App和网站假借为考生“一对一”服务的名义,收取高额费用后,溜之大吉。

▶ 防骗要点

志愿填报不存在“内部大数据”或“绝对准确的预测”,切勿轻信夸大宣传。

▶ 军校、特殊招生骗局

一些不法分子打着军校招收“地方委培生”“自费生”“国防生”的幌子,甚至通过伪造军队公文印章,冒充军队机关或招生部门人员,许诺教育部门认可学历,毕业后一律安排到部队工作等实施诈骗。

▶ 防骗要点

军校招生属于提前批次录取,有严格的报名、政审、体检、面试等流程,不招收“地方委培生”“自费生”,也不存在“自主招生”私下招录的情况。



下一站, 奔向新旅程

“考试结束,请考生停止答题。”6月10日下午,伴随着考试结束的铃声响起,2025年海南高考落幕。考生带着自信与憧憬走出考场,奔赴人生下一站。

①②③6月10日,由海南日报报业集团、海口市第一中学联合主办的“幸福照相馆”盛夏毕业季主题公益活动走进海口市第一中学,老师和考生开心留影,庆祝高考结束。

文/海南日报全媒体记者 蔡曼良
图/海南日报全媒体记者 李天平

④6月10日,三亚市第一中学考点门口,考生手拿向日葵开心走出考场。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

⑤6月10日,在琼海市嘉积中学考点,考生合影留念。

特约记者 蒙钟德 摄

⑥6月10日,在海南华侨中学高中部考点外,考生接受媒体采访。

海南日报全媒体记者 李天平 摄



海南将发放托育消费券 最高补贴600元

本报讯(海南日报全媒体记者马珂)近日,省卫生健康委发布《关于组织开展2025年海南省托育消费券发放活动的通知》(以下简称《通知》),决定在全省发放托育消费券,旨在推动我省托育服务普惠规范发展,提高0~3岁婴幼儿入托率。

消费券发放时间为6月19日10时至12月31日20时,首批发放时间为6月19日10时,后续每月1日10时发放(如遇调整,另行公告)。消费券自领取成功之日起3天内有效(含领取当日),使用时段:10时至20时。

值得一提的是,消费券必须当月领取、当月使用,不可跨月;若领取日距当月最后一天不足3天,则有效期截至当月最后一天20时。

根据《通知》,补贴对象为年龄不满4周岁(即48个月龄以下)的入托婴幼儿。补贴标准(以实际使用消费券当日婴幼儿月龄为准):0~12个月龄(乳儿班):补贴600元消费券;13~24个月龄(托小班):补贴300元消费券;25~47个月龄(托大班):补贴200元消费券;满48个月龄及以上:不符合参与条件。

使用范围方面,海南省内经县级以上卫生健康委备案的托育服务机构均可使用,包括托育机构、幼儿园托班、家庭托育点等。

消费券领取流程:用户需下载“云闪付APP”,完成实名注册并绑定本人银行卡。打开云闪付APP,在首页点击“政府消费券”入口,进入“2025年海南省托育消费券”活动专区。根据婴幼儿当前月龄,选择对应面值的消费券(600元、300元或200元)。

消费券使用流程:在消费券有效期内,前往参与活动的托育服务机构。支付前,根据机构提示,在云闪付APP上输入“婴幼儿姓名”和“婴幼儿身份证号”进行资格核验。资格核验通过后,使用云闪付APP支付托育服务费时,系统将自动扣抵符合条件的消费券金额。

海南省高校“共建马院” 推进会举办

本报讯(海南日报全媒体记者黄婷)6月7日,海南大学、海口经济学院、海南软件职业技术学院、海南政法职业学院等高校的马克思主义学院,共同举办习近平经济思想最新理论成果融入思政课集体备课暨海南省高校“共建马院”推进会。

现场,省委党校教授作专题报告,围绕进入新时代中国经济对新思想的呼唤,习近平经济思想的丰富内涵、重要意义等方面讲授,并与老师们进行了分享交流。与会教师立足教材,结合专家授课和同人教学展示以集体形式开展研讨交流。教师们在因材施教、合理配置资源、精心打磨使用课件、灵活运用案例等方面达成共识。

据悉,本次集体备课会是深入推进省级示范马克思主义学院建设、“共建马院”工作的举措之一。

海口横沟村城市更新 项目二期启动 规划建设住宅2354套

本报海口6月10日讯(海南日报全媒体记者党朝峰)6月10日,“中交·蓝色港湾”海口市美兰区横沟村城市更新项目二期主体结构工程正式开工。

项目二期占地约225亩,规划建设住宅2354套(安置房+商品房),还将配建一所九年一贯制学校作为公共服务配套,该校计划引进北师大优质教育资源合作办学,预计今年9月动工。

据介绍,海口横沟村城市更新项目总投资约81.18亿元,总体计划分三期开发建设。项目位于海口市美兰区新埠岛中心地带,将打造集创意办公、精品商街、高端居住、优质教育、滨水景观为一体的“幼有所育、学有所教、病有所医、老有所养”的成长型未来社区。

目前,项目一期已于2023年9月率先启动建设,配建的幼儿园、社区医院、养老院等公共服务配套设施预计今年9月交付,住宅区域预计于明年3月起陆续交付。

瑞金海南医院荣获 “第四届中国美好医院建设示范奖”

本报讯(海南日报全媒体记者陈子仪 通讯员张池)近日,2025年CHCC中国医院建设奖奖项公布,上海交通大学医学院附属瑞金医院海南医院(海南博鳌研究型医院)(以下简称瑞金海南医院)脱颖而出,荣获2025年CHCC中国医院建设奖“第四届中国美好医院建设示范奖”。该院亦是海南省唯一上榜的医院。

据悉,“第四届中国美好医院建设示范奖”评选活动由第二十六届全国医院建设大会组委会、筑医台、筑而瑞、北京建筑大学、东南大学建筑学院、海南理工大学建筑学院、重庆大学建筑城规学院、哈尔滨工业大学建筑与设计学院、西安建筑科技大学建筑学院、深圳大学建筑与城市规划学院共同组织。经过线上初筛、专家初评、公众投票、专家实地考察等环节,最终全国有5家医院荣获“第四届中国美好医院建设示范奖”。

中国美好医院建设示范奖是国内医院建设领域最高荣誉之一,重点评估医疗机构在空间规划、人文关怀、绿色运营等方面的标准。本次获奖标志着瑞金海南医院“医、建、管”三位一体模式获国家级认证。